

庆祝中华人民共和国成立75周年

# “百名画家画新乡” 艺术作品展开展

本报讯(记者 陈曙光) 9月25日,“庆祝中华人民共和国成立75周年——百名画家画新乡”艺术作品展开幕式在市平原博物院一楼展厅举行。

此次展览由市委宣传部、市文联主办,市美术家协会承办,旨在通过有筋骨、有道德、有温度的文艺作品,展现牧野儿女对祖国、对时代的真挚情怀,进一步弘扬全市人民的奋斗精神,激发干事创业热情。

该展览汇聚了我市百位艺术家的精品力作,并特邀到秦岭云、卢光照、

侯德昌、张丕政、李霞生、张一圃、王金岭、窦宪敏、耿安辉等享誉全国大师的大作。展出作品106幅,涵盖了中国画、油画、水彩画、版画、雕塑等多种艺术类别,生动展现了我市工农业生产、文化教育、科技创新、文明创建、风土人情以及人民群众积极向上的精神风貌等。展览还邀请了多位作家、文艺评论家、诗词名家为画作题诗作赋,实现了绘画、文学、书法的完美融合和创新,为广大市民带来了艺术的多重享受。

据了解,本次展览是我市打造“文

艺+系列品牌”的开门之举,为开展“舞新乡”“唱新乡”“写新乡”等系列新乡“文艺+系列品牌”创建活动开好了头、起好了步。

展览期间,众多市民和文艺爱好者纷纷前来观展,共同感受艺术的无限魅力,见证新乡的光辉历程和建设成就。大家对艺术家们精湛的技艺和深厚的家国情怀表示高度赞赏,并纷纷表示,通过此次展览更加深入地了解了新乡的历史变迁和发展成就,感受到了新乡人民自强不息、锐意进取的精神风貌。

## 太行书画研究院 举办书画展

9月23日,为庆祝中华人民共和国成立75周年,河南省书画学会太行书画研究院举办了书画展。活动现场,书画家挥毫泼墨,抒发对祖国的热爱。太行书画研究院院长刘春宴表示,此次活动既为书画家提供了展示的平台,更是一场生动的爱国主义教育课,激发了大家的爱国热情与民族自豪感。

记者 刘志松 摄影报道



## 艺术联展 为节日增辉

9月24日,为迎接即将到来的国庆佳节,新乡市建设路家电批发市场总经理崔金亮牵头组织,在市体育场举办了艺术联合展,剪纸、根雕以及剪报图片等精彩作品亮相街头,供广大市民参观。

记者 申长明 摄影报道

## 市城管局启动“深度保洁+延时保洁”工作模式 扮靓城市迎国庆

本报讯(记者 张延)扮靓城市,共度佳节。9月25日,记者了解到,目前市城管局已经加大了市区道路的清扫保洁力度,力争让广大市民度过一个干净整洁的国庆节。

为做好市区节日期间环卫保洁工作,市城管局环卫事务中心多措并举,提前部署相关工作,高标准做好市区道路清扫保洁和生活垃圾清运工作。目前,全市保洁员已按照“六净六无”标准,开启“深度保洁+延时保洁”工作

模式,全员在岗在位,通过“人机结合”方式,强化道路洗扫保洁频次,确保道路路面、道牙石周边、花坛边等干净整洁。

此外,市城管局环卫事务中心已制订好了预案,并密切关注国庆节期间的天气变化。遇有大风、降雨等强对流天气,市城管局环卫事务中心会第一时间启动市区环卫工作应急预案,在雨前、雨中和降雨间隙,有计划组织环卫工人对道路下水道口和雨篦进行清掏,确保

下水道口和雨篦畅通。降雨停止后,市城管局环卫事务中心将按照“水退路净”标准要求,组织清扫保洁车辆、人员集中对道路积水路段进行推水和彻底清扫保洁。

国庆节期间,市城管局环卫事务中心将紧盯新乡火车站、市区商场周边、游园广场等重点部位,采取增加道路保洁力量、延长保洁作业时间、增加保洁频次和增设作业班次等方式,确保市区主干道卫生干净整洁。

## 我市首批 科普旅游专线“上线”

本报讯(记者 李蕊)9月25日,记者了解到,为推动科普与旅游的深度融合,提升公众的科学素养,市科协、市科技局、市文旅局联合推出了首批新乡科普旅游专线,让市民在科学中享受旅游,在乐趣中学到知识。

据了解,本次推出的专线涵盖了“科学自然探索之旅”“农业科技耕耘之旅”“健康安全探秘之旅”和“工业科技体验之旅”四大主题,每个主题有3条至5条特色线路,共涉及15个科普教育场所。其中,“科学自然探索之旅”有河师大生物资源博物馆、凤泉区诚信博物馆、卫辉科技馆等;“农业科技耕耘之旅”包括延津县马庄乡的蜂蜜生态农庄科普园、获嘉县史庄镇的奇幻玫瑰庄园、获嘉县大呈村北的获嘉县鑫豪农牧服务专业合作社等;“健康安全探秘之旅”有市应急消防科普教育基地、河南驼人医学史博物馆等;“工业科技体验之旅”有凤泉区煜和石墨及石墨烯科技馆等。

市民可以分别从这四种“主题游”中了解自然界的奥秘、感受现代农业科技的魅力、学习安全健康常识、体验多学科在工业中的应用,定制一条个人专属的科普旅游专线,和孩子一起畅游科学的海洋。

## 全省“文明探源我来说”推介展示 我市3个项目 分获一二三类 优秀推介项目

本报讯(记者 张世彬)9月23日,记者了解到,近日河南省“文明探源我来说”优秀文明实践项目名单公布,我市3个项目分获一二三类优秀推介项目,获奖数量位居全省前列。

据了解,为大力弘扬中华优秀传统文化,深化拓展新时代文明实践中心建设,扎实推进文明实践项目精准化、专业化、品牌化,全面展示我省“文明探源我来说”文明实践项目成果,8月26日至29日,河南省文明办开展了“文明探源我来说”物质和文化遗产保护文明实践项目推介展示活动。

在全省各地各单位推荐申报、专家初审、复审确定入围项目的基础上,经过现场展示交流、综合评定等环节,全省47个项目被选为优秀推介项目。

我市“有爱有TA,移风易俗”文明实践项目获一类优秀推介项目第一名,“守艺人”非遗保护文明实践项目获二类优秀推介项目,“共工故里探源”文明实践项目获三类优秀推介项目。

“有爱有TA,移风易俗”是辉县市首家“政府+志愿服务+商户联盟+新媒体矩阵+婚恋连锁机构”项目。该项目以解决适龄单身男女青年结婚难问题,引导单身青年树立正确婚恋观,抵制高额彩礼,倡导文明婚俗为目标。

“守艺人”是河南师范大学文明实践志愿服务项目。该项目始于2006年,团队成员500人,多年来一直致力于中原地区非遗抢救与保护工作。

“共工故里探源”是2014年6月辉县市市域文化研究会培育实施的文明实践项目。该项目实施以来,促成“共工故里”落户辉县市,影印明清四部《辉县志》,出版《太行清晖》《共城文化》等。